MATEMATIK Hjilpmedel: inga
Chalmers tekniska hogskola Datum: 150319 kl. 08.30-12.30
Tentamen Telefonvakt: Tim Cadilin

0703 088 304

LMAO033b och lma515c

Tentan rittas och bedéms anonymt. Skriv tentamenskoden tydligt pa placeringlista och samtliga inlimnade

papper. Fyll i omslaget ordentligt.

For godkint pa tentan krivs 23 podng pa tentamens forsta del (godkéntdelen). Bonuspoidng fran duggor 2015
riknas med. For betyg 4 resp. 5 krivs dessutom 33 resp. 43 podng sammanlagt pa tentamens tva delar, varav
minst 4 resp. 6 poing pa del 2.

Losningar liggs ut pa kursens hemsida. Resultat meddelas via Ladok ca. tre veckor efter tentamenstillfallet.

Del 1: Godkantdelen

1. Denna uppgift finns pa separat blad pa vilket 16sningar och svar skall skrivas. Detta blad
inldmnas tillsammans med Gvriga l6sningar.

1
2. (a) Visa att arean av en triangel ges av formeln Tpc = 5 |zﬁ X xﬁ|

(b) I ett ONH- system &r punkterna A = (1,2,1),B = (2,3,3) och C = (3,3, a) givna.
Bestam konstanten a sa att vinkeln vid hérnet A blir trubbig.

3. (a) Definera vad som menas med en minstakvadratlosning till en ekvation Ax = b.

(b) Anpassa med minsta kvadratmetoden en rét linje y = a + b - ¢ till foljande métdata

t|-2 -1 0 2
y|-1 103
Rita en beskrivande figur!
1 1 3 4 2
4. Matriserna A = 1 -2 1| ,B= ochC=1|1 —1| &r givna.
-2 1 1 23 —1

(a) Berikna A~! och B~!.
(b) Los matrisekvationen AXB = C.

(¢) Ar kolonnvektorerna i matrisen A linjirt oberoende?

5. Bestdm for varje reellt tal a antalet l6sningar till ekvationssystemet

r + Y + 2z = a
r + (Il—-a)y + 2z = 0
22 + (2—a)y + a’z = 2a-—2

(4p)

VAND!



Del 2: Overbetygsdelen

I allménhet kan inte podng pa dessa uppgifter riknas in for att na godkéantgransen.

6. Avgor om foljande pastaenden dr sanna eller falska, samt motivera ditt svar.
(Réatt svar utan motivering ger inga poéng.)

(a) (uxv)ev=0 for alla vektorer u och v i R3.
(b) Avbildningen T" som ges av T'(x1,z2) = (221 + 22, x1 + 2, 3x2) dr linjér.

(¢) Om AB = C och C har tre rader, sa maste B ocksa ha tre rader.

7. Vid ortogonal projektion pa ett plan II avbildas linjen
Ly: z=—t, y=2t, z=3t palinjen Ly: x=—t, y=—t, z=21.

Bestdam en ekvation for planet II.

8. Lat F : R? = R? och G : R? — R3 vara de linjéra avbildningar som ges av
F(x1,32,23) = (21 — 23,23 — 22) och G(z1,32) = (21 + 2,21 — T2, 71).

(a) Bestdm matriserna fér de sammansatta avbildningarna F' o G och G o F.

(b) Ar F o G inverterbar? Ar G o F inverterbar? Bestim i férekommande fall inversens
matris.

Lycka till!
Jonny L

(4p)
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1. Till nedanstaende uppgifter skall korta 16sningar redovisas, samt svar anges, pa anvisad plats
(endast 16sningar och svar pa detta blad, och pa anvisad plats, beaktas).

(a) Bestdm pa parameterform, linjen L; som gar genom punkterna (1,1,0) och (2,1,1).
Ange ocksa en linje Lo som dr ortogonal mot L men som ej skir Lq.

L6sning:

(b) Bestdm determinanten till matrisen A =

L6sning:

VAT

(c) Bestdm en ekvation fér det plan som gar genom punkterna (1,2,1), (—1,3,3) och
(2,4,3).
L&ésning:

2 A
(d) Lat aeb=3 och a x b= (1,—1,1). Bestdm vinkeln mellan vektorerna a och b.

Lo6sning:

(4p)

(3p)

(4p)

(4p)



